

## 一年好景君须记

### 好玩



### 30多米 风筝空中飞

30多米长的蜈蚣风筝飘在空中,引来众人仰望惊叹。3月23日下午,在陇海西路丹水大道口一个视野宽阔的广场,市民李先生和秦先生正在放飞“巨无霸”风筝。随后,一个直径20米的圆形滚地龙风筝也被放飞。

61岁的李先生说,他放风筝是为了锻炼身体,同时也收获了快乐。  
郑报全媒体记者 徐富盈 通讯员 岳永淑 文/图



### 郑州:政务服务“一网通办” 跑腿减少刷脸能办



新华社客户端报道郑州  
政务大厅开放首日  
感受便民服务“温度”

从3月23日起,郑州市各级政务服务办事大厅有序恢复现场服务,“一网通办、一次办成”的政务办理新模式正式推出。疫情防控期间,郑州市引入大数据、智能化“基因”,对政务服务平台进行提质改造,实现线上线下无缝衔接、同步办理。新的办理模式让市民们体验到了快速和便捷,也在办理窗口前的“最后一米”感受到了政府服务的温度。



扫码看新华社客户端  
视频报道

打开郑州政务服务App“郑好办”,刷脸认证登录,市民徐艳艳点击进入“一件事”专区,输入购房合同编号、银行卡账号等信息,再点击提交按钮。“刷脸提公积金秒到账,以前需带着材料跑几个窗口,到账还要再等两三天,现在又快又方便。”

新冠肺炎疫情发生后,为方便市民办事,郑州加快推进“一网通办、一次办成”政务服务改革,推出“一件事”一次办成服务,年底前实现个人高频事项不少于300项,网上可办率达85%以上。

3月20日,“郑好办”正式上线,公积金提取8个“一件事”实现“零材料、刷脸办、秒提现”,老百姓在手机上就能提取公积金。

郑州市政务服务办公室党组书记王新介绍,新生儿“一件事”3月底也将上线,估计6月份能完成300项个人高频事项的梳理,8月份能上线试运行。

“疫情倒逼改革提质加速,我们紧急攻坚,网上政

务服务能力大大提升。”王新说。今年春节以来,郑州市的政务服务事项网上可办率由原来不足30%跃升至80%。“网上办、移动办、邮递办、预约办”的覆盖率大幅提升。

在郑州市政务服务大厅,市民王志飞花一个多小时,就办完了公积金贷款复审,这得益于他提前在网上做了预约。“卡着预约的时间点来,来了就能办,与过去比方便太多了。”王志飞说,以前要起个大早来排队,来了也未必就能排上号。

“聚焦办事中的难点堵点痛点,通过政务服务改革,我们持续不断减材料、减环节、减时限、减跑腿,提高群众办事的体验感和便捷度。”王新说。 据新华社



安卓用户可扫码下载  
iOS用户下载渠道  
月底前将开通

### 北区房管办事大厅恢复开放

本报讯(郑报全媒体记者 曹婷)昨日,市住房保障和房地产管理局北区(南阳路)办事大厅正式开放,这是继21日东区CBD大厅之后市房管局又一大厅开放恢复办理业务。

大厅工作时间为8:30-17:30,双休日正常服务。

主要办理二手房交易登记以及与之相配套的一站式服务业务,其他业务办理视后续疫情情况相继有序开放。目前业务全面采取预约服务办理制度,可通过该局微信公众号或官网进行预约,暂不提供无预约现场服务。

### 今起恢复驾照预约考试

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 通讯员 李霞)昨日,记者从郑州市交警支队获悉,3月25日起,郑州驾驶证考试可以预约,恢复初次申领、增驾的科目一、科目二和科目三考试和满分教育考试。

以科目一为例,考生需下载【交管12123】App进行

注册,选择【初次申领驾驶证业务】进行约考。满分学习考试恢复正常:1.手机学习完成后,先预约现场学习;2.完成所有课程后,在交警大队预约考试。郑州交警提醒,参加考试的考生请戴好口罩,配合工作人员做好体温检测,预祝各位考试顺利。

### 好风光

草木葱翠,花卉竞妍,流水潺潺,鸟鸣悦耳……中原区公园、游园、8条生态廊道已全面开放。春暖花开,正是踏青游玩好时节,一起来欣赏郑州之西的美景吧。  
郑报全媒体记者 徐富盈 通讯员 裴鼎坤 文/图

### 春暖花开 美在郑州之西



### 建筑工人的“诗和远方”

郑州南站工地,已有1600余人复工复产,建设热潮如火如荼。不少喜欢文艺的一线建设者在工作之余,不忘创作诗歌和书法作品,为火热的工地增添了浓浓的诗意。

“夜半颌首月浅底,附耳静闻虫鸣稀。拂汗加衣轻笑罢,不知误入子时里。”3月23日晚,中铁四局郑州南站项目职工李昌风夜间巡查结束后,在朋友圈发了一首工地见闻诗,引得大家赞叹“李大诗人又创作了”。  
郑报全媒体记者 成燕 文/图

### 好文采

